  Тест по комедии Н.В. Гоголя «Ревизор» (8 класс)
 1. О какой комедии мечтал Н.В. Гоголь, начиная работу над «Ревизором»?
    А) с верой и правдой;    Б) с надеждой и уверенностью;
    В) с красотой и благом; Г) со злостью и солью.
2. Чем представлялся театр Н.В. Гоголю?
    А) жизнью; Б) кафедрой; В) церковью; Г) музеем.
3. Чего больше всего боятся люди, по мнению Н.В. Гоголя?
    А) смеха; Б) ненависти; В) войны; Г) конфликта.
4. Когда Н.В. Гоголь попросил у А.С. Пушкина какой-нибудь сюжет для комедии?
А) в мае 1830 года;  Б) в октябре 1835 года; В) в январе 1840 года; Г) в марте 1845 года.
5. Где и когда состоялась премьера комедии «Ревизор»?
А) 1 января 1834 года в Малом театре;  Б) 28 февраля 1838 года в Московском театре;
В) 19 апреля 1836 года в Александринском театре; Г) 15 августа 1840 года в Мариинском театре.
6. Кто из зрителей после премьеры комедии сказал: «Всем досталось, а мне – более всех!»
    А) Николай I;  Б) Александр I; В) Александр II; Г) Павел I.
7. Кто назвал комедию «Ревизор» «истинно художественным произведением»?
    А) А.И. Герцен;  Б) А.С. Пушкин; В) В.Г. Белинский; Г) Д.И. Писарев.
8. Какая фраза появилась в окончательном тексте комедии в 1842 году?
    А) Зачем же стулья ломать?;                Б) К нам едет ревизор;
    В) Легкость необыкновенная в мыслях; Г) Над собой смеетесь.
9. Назовите фамилию смотрителя училищ в комедии «Ревизор».
    А) Хлопов;  Б) Земляника; В) Ляпкин-Тяпкин; Г) Сквозник-Дмухановский.
10. Назовите фамилию судьи в комедии «Ревизор».
    А) Хлопов;  Б) Земляника; В) Ляпкин-Тяпкин; Г) Сквозник-Дмухановский.
11. Назовите фамилию городничего в комедии «Ревизор».    
    А) Хлопов;  Б) Земляника; В) Ляпкин-Тяпкин; Г) Сквозник-Дмухановский.
12. Сколько лет Хлестакову, согласно примечаниям автора?
    А) 22 года;  Б) 23 года; В) 24 года; Г) 25 лет.
 13. Кто из чиновников в комедии прочитал пять или шесть книг?
    А) городничий;  Б) почтмейстер; В) судья; Г) попечитель богоугодных заведений.
 14. Кто снился ночью городничему перед получением известия о скором прибытии ревизора?
    А) два гуся;  Б) две собаки; В) два слона; Г) две крысы.
 15. Почему, по словам судьи, от заседателя несет водкой?
    А) мамка ушибла; Б) ему холодно; В) что-то празднует; Г) нет настроения.
 16. Чем берет взятки судья?
    А) продуктами питания; Б) мехом; В) дорогим вином; Г) борзыми щенками.
 17. Кого городничий обвиняет в том, что тот не ходит в церковь?
    А) почтмейстера; Б) судью; В) попечителя богоугодных заведений; Г) Хлестакова.
18. Кто из исторических деятелей упоминается во фразе городничего: «Зачем же стулья ломать»?
    А) Наполеон; Б) Юлий Цезарь; В) Александр Македонский; Г) Кромвель.
19. Приезд ревизора, по мнению почтмейстера, связан с возможной войной с ….
    А) с французами; Б) с турками; В) с англичанами; Г) со шведами.
 20. Что собирались поесть в трактире Бобчинский и Добчинский, где узнали о приезде Хлестакова?
    А) семгу; Б) осетра; В) горбушу; Г) окуня.
21. Куда, согласно подорожной, направлялся Хлестаков?
    А) в Самарскую губернию;  Б) в Тамбовскую губернию;
    В) в Пензенскую губернию; Г) в Саратовскую губернию.
22. Сколько времени Хлестаков жил в трактире, до того как об этом узнали чиновники?
    А) неделю; Б) две недели; В) три недели; Г) месяц.
23. В каком городе Хлестаков проиграл деньги?
    А) в Пензе; Б) в Саратове; В) в Тамбове; Г) в Самаре.
24. Сколько рублей дал городничий Хлестакову в трактире?
    А) 200 рублей; Б) 300 рублей; В) 400 рублей; Г) 500 рублей.
25. Чем излечиваются больные более, чем медикаментами, по словам Земляники?
А) добротой и лаской;       Б) режимом и распорядком; 
В) честностью и порядком; Г) словом и делом.
26. У кого городничий выиграл 100 рублей в карты?
    А) у Земляники; Б) у Хлопова; В) у Ляпкина-Тяпкина; Г) у Добчинского.
 27. С кем из поэтов Хлестаков якобы «на дружеской ноге»?
    А) с Пушкиным; Б) с Лермонтовым; В) с Давыдовым; Г) с Жуковским.
 28. Сколько, по словам Хлестакова, Смирдин платит ему за литературные произведения?
    А) 30 тысяч; Б) 40 тысяч; В) 50 тысяч; Г) 60 тысяч.
29. Сколько стоит арбуз на балу у Хлестакова?
    А) 500 рублей; Б) 600 рублей; В) 700 рублей; Г) 800 рублей.
30. Сколько курьеров приехало к Хлестакову для приглашения занять должность?
    А) десять тысяч; Б) тридцать пять тысяч; В) пятьдесят тысяч; Г) сто тысяч.
 
31. С какого года Ляпкин-Тяпкин выполняет свои обязанности?
    А) с 1811 года; Б) с 1813 года; В) с 1816 года; Г) с 1818 года.
 
32. Кто из чиновников доносит Хлестакову о злоупотреблениях других чиновников?
    А) Хлопов; Б) Ляпкин-Тяпкин; В) Шпекин; Г) Земляника.
33. Сколько детей у Земляники?
    А) трое; Б) четверо; В) пятеро; Г) шестеро.
 34. Сколько рублей Хлестаков взял у Добчинского и Бобчинского?
    А) 65 рублей; Б) 75 рублей; В) 85 рублей; Г) 95 рублей.
 35. Кому из друзей написал письмо Хлестаков, в котором рассказал, что произошло с ним в городе N?
    А) Синичкину; Б) Башмачкину; В) Тряпичкину; Г) Величкину.
36. Кого из чиновников Хлестаков в письме назвал сивым мерином?
    А) почтмейстера; Б) городничего; В) судью; Г) смотрителя училищ.
37. Кого из чиновников Хлестаков в письме назвал свиньей в ермолке?
    А) Хлопова; Б) Землянику; В) Ляпкина-Тяпкина; Г) Держиморду.
38. Кто, по словам Н.В. Гоголя, «самый трудный образ» в пьесе?
    А) Осип; Б) Хлестаков; В) городничий; Г) Земляника.
39. По мнению В. Гиппиус, немая сцена является выражает идею…
    А) неотвратимости наказания; Б) издёвки над глупостью;
    В) власти и закона;                    Г) бесплодных надежд.
40. Ю. Манн назвал Хлестакова «первым …. …..» Н.В. Гоголя.
    А) истинным героем;              Б) настоящим откровением;
    В) нечаянным пророком;        Г) художественным открытием.
 41. Смех в комедии, по мнению Н.В. Гоголя, …. ….
 А) честное, благородное лицо; Б) момент истины; В) главный герой; Г) разоблачитель лжи.
 
  Ответы:
1 – Г; 2 – Б; 3 – А; 4 – Б; 5 – В; 6 – А; 7 – В; 8 – Г; 9 – А; 10 – В; 11 – Г; 12 – Б; 13 – В; 14 – Г; 15 – А; 16 – Г; 17 – Б; 18 – В; 19 – Б; 20 – А; 21 – Г; 22 – В; 23 – А; 24 – В; 25 – В; 26 – Б; 27 – А; 28 – Б; 29 – В; 30 – Б; 31 – В; 32 – В; 33 – В; 34 – А; 35 – В; 36 – Б; 37 – Б; 38 – Б; 39 – В; 40 – Г; 41 – А.

